

以軍多線作戰 研先發制人襲伊朗

德黑蘭發布航行通告 建議飛機繞行

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）領導人哈尼亞和黎巴嫩真主黨指揮官舒庫爾接連遇刺，中東戰雲密布。伊朗外交部發言人卡納尼5日表示，伊朗不希望升級地區緊張局勢，但必須懲罰實施刺殺的以色列。以色列媒體同日稱，伊朗已向其中部、西部和西北部地區發布航行通告，建議飛機改變航線，說明伊朗可能即將對以色列展開報復。以總理內塔尼亞胡稱，以方面臨「多線作戰」局面。



▲以色列5日再次轟炸黎巴嫩南部地區。法新社



▲以色列面對加沙、黎巴嫩、伊朗等多個戰場。圖為加沙3日遭以軍襲擊，留下大片廢墟。法新社

【大公報訊】美國國務卿布林肯4日與七國集團（G7）官員通話時稱，美國認為伊朗和黎巴嫩真主黨都將對以色列展開報復；美方不知道報復行動的具體形式和時間，但認為可能在24至48小時內開始。《耶路撒冷郵報》5日報道稱，伊朗已向其中部、西部和西北部地區發布航行通告（NOTAM），建議飛機繞行以規避危險，這說明伊朗可能即將展開行動。同日，真主黨使用自殺式無人機襲擊位於以色列北部的以軍第91師總部，作為對以軍在黎巴嫩南部多個地點發動暗殺和襲擊的回響。

另有消息人士稱，伊朗計劃於12日至13日，即「聖殿被毀日」襲擊以色列，且將與真主黨協調發動襲擊。「聖殿被毀日」是耶路撒冷第一和第二聖殿被毀的日子，也是猶太人的全國哀悼日。消息人士稱，在這一時機發動襲擊或將起到出其不意的效果，因為以色列安全部門可能忙於舉行宗教儀式，放鬆戒備。

美智庫稱伊朗或加大彈藥量

以媒稱，以色列領導層周末舉行安全會議，商討如何應對可能來自「五條戰線」的襲擊，但未進行進一步說明。以高官擔憂，美國恐怕難以阻止這樣的襲擊，以方將出現大量傷亡。美國智庫戰爭研究所稱，伊朗及其盟友正在考慮如何對以色列造成比今年4月襲擊更嚴重的破壞，當時伊朗向以色列發射了數百枚導彈和無人機。如今，伊朗可能增加發射的彈藥量，真主黨、也門胡塞武裝、伊朗支持的伊拉克和敘利亞民兵組織可能同步發動襲擊，進一步加劇以色列防空系統壓力。與此同時，以色列還在加沙地帶與哈馬斯交戰。內塔尼亞胡4日承認，以色列正在

「多線作戰」，但強調以方做好了應對任何情況的準備。以防長加蘭特稱：「我們在陸地和空中防禦方面都做好了充分準備，隨時準備迅速發起攻擊或做出回應。」以媒稱，以政府考慮對伊朗發起「先發制人」打擊的可能性，但這取決於美國和以色列能否掌握必要的情報，包括伊朗的攻擊計劃。

據報道，以色列多地的全球定位系統（GPS）已受到干擾。GPS除了可以向普通用戶提供導航外，也會被無人機用來鎖定目標。今年4月伊朗空襲以色列之前，以色列軍方就曾干擾GPS。

德黑蘭：不希望緊張局勢升級

5日，以色列軍機飛越黎巴嫩首都貝魯特上空，兩次突破音障發出巨響。黎以局勢持續升級，中國外交部駐黎巴嫩使館提醒中國公民謹慎前往黎巴嫩。美國、英國、瑞典、法國、意大利、加拿大和約旦等國亦敦促本國公民盡快離開黎巴嫩。卡納尼5日表示，伊朗政府強烈譴責以色列暗殺哈馬斯領導人的行為，這一行為嚴重違反國際法。他說，伊朗不希望升級地區緊張局勢，但認為必須懲罰以色列，以防止局勢進一步不穩定。伊朗總統佩澤希齊揚4日會見到訪的約旦外交大臣薩法迪。佩澤希齊揚說，以色列在伊朗首都德黑蘭暗殺哈尼亞是一個「重大錯誤」，這種行為會得到回應。薩法迪說，約旦是第一個譴責以色列暗殺哈尼亞及其侵犯伊朗國家主權和違反國際法的國家。約旦此前與以色列關係密切，今年4月曾協助攔擊伊朗向以色列發射的無人機。

（半島電視台／耶路撒冷郵報）

以色列面臨多線戰爭

伊朗

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）政治局領導人哈尼亞7月31日在伊朗遭刺殺，伊朗及其盟友指控以色列為幕後黑手，誓言報復。以媒稱，有跡象表明，伊朗將採取比今年4月更嚴厲的打擊，當時伊朗向以色列發射了數百枚導彈和無人機。

黎巴嫩真主黨

7月30日，以色列空襲黎巴嫩首都貝魯特，炸死真主黨指揮官舒庫爾。本月4日凌晨，真主黨向以色列北部發射數十枚火箭彈。5日，真主黨向以色列北部軍事基地發動無人機襲擊。

哈馬斯

以色列持續襲擊加沙地帶，與哈馬斯交火。以色列空軍5日稱，其戰鬥機4日擊殺哈馬斯在加沙的經濟部門負責人阿爾澤里。

也門胡塞武裝

胡塞武裝4日警告說，針對以色列的報復措施將來自「四面八方」。該組織宣布，在亞丁灣對一艘與以色列有關的貨輪發動導彈襲擊。

伊拉克及敘利亞民兵組織

美國智庫戰爭研究所稱，伊朗支持的伊拉克和敘利亞民兵組織可能與其同步發動襲擊。



▲特拉維夫街頭廣告牌上顯示兩名遭暗殺的哈馬斯高層照片。法新社

英國反移民騷亂持續 420人被捕

【大公報訊】據路透社報道：英國刀襲案引發的反移民抗議和騷亂愈演愈烈，截至5日警方已逮捕約420人。英國首相斯塔默主持召開「眼鏡蛇」（COBRA）緊急會議，商討應對騷亂的措施。

斯塔默5日表示，近日在英國多地發生的並非抗議活動，而是「純粹的暴力」，英國不會容忍針對穆斯林群體的攻擊。他警告說，參加騷亂的人將受到法律嚴懲。英國內政大臣庫珀亦表示，極右翼暴徒焚燒酒店、襲擊警察並給英國帶來混亂之後，將面臨「清算」。據路透社報道，英國警方已逮捕約420人。



▲英國警察4日在羅瑟勒姆與反移民示威者發生衝突。路透社

7月29日，一名17歲少年持刀闖入英國紹斯波特一間舞蹈學校行兇，造成3名女童死亡。極右翼人士在社交媒體上大肆傳播虛假信息，聲稱疑犯是「剛剛抵達英國的伊斯蘭主義移民」，煽動反移民示威。實際上，疑犯在英國出生，並非移民。赫爾、利物浦、布里斯托、曼徹斯特、貝爾法斯特等多地均發生抗議活動，一些抗議者趁機洗劫商店、縱火燒車、襲擊警察。

英國當局指責社交平台X放任虛假信息傳播。該平台所有者、美國富豪馬斯克甚至親自下場，在一則指控大規模移民和開放邊境擾亂英國的帖文下留言說：「內戰不可避免。」斯塔默的發言人表示，馬斯克此番發言「沒有任何正當理由」。



▲巴以衝突期間，澳洲極端主義思想抬頭。圖為巴勒斯坦支持者4日在悉尼示威。法新社

極端思想抬頭 澳上調恐怖威脅級別

【大公報訊】據法新社報道：澳洲總理阿爾巴尼斯5日宣布，澳洲官方恐怖威脅級別已從「可能」提升至「很可能」。澳洲安全情報局局長伯吉斯表示，出於政治動機的暴力事件已成為該國主要安全威脅之一。他指出，新一輪巴以衝突爆發以來，極端主義思想抬頭，未成年人受到影響乃至成為襲擊者的問題日益嚴重。

阿爾巴尼斯5日在堪培拉舉行的新聞發布會上說，澳洲國家安全委員會聽取了安全情報局的簡報後，決定提高威脅級別。他補充說，「很可能」並不意味著不可避免，也不意味著情報顯示有迫在眉睫的威脅或危險，但「我們有責任保持警惕」。伯吉斯說，自今年4月以來，安全情報局已挫敗8起可

能發生的恐怖襲擊事件；加沙地帶的持續衝突不是提高恐怖威脅級別的原因，但這是一個重要影響因素。

伯吉斯指出，社交媒體和加密通訊軟件令恐怖威脅更加難以預測和辨別，網絡和社媒已成為極端思想傳播的主要平台。在這種情況下，恐怖襲擊通常由個人或小團體發動，且事先幾乎沒有警告。他還表示，未成年人參與襲擊的個案有增加趨勢。阿爾巴尼斯說，全球多國政府均面臨青少年思想極端化等挑戰。

2014年，澳洲曾因極端組織「伊斯蘭國」構成安全風險等因素將恐怖威脅級別提升至「很可能」，2022年11月又降至「可能」。

孟加拉國總理哈西娜辭職

【大公報訊】綜合法新社、新華社報道：孟加拉國陸軍參謀長韋克·烏茲·扎曼5日發表電視講話說，該國總理謝赫·哈西娜當天辭職，軍方將很快成立臨時政府管理國家。孟加拉國近期多次發生不滿工作相關制度的抗議活動，據報道，抗議中的暴力活動共導致200多人死亡。

扎曼在電視講話中呼籲民眾保持冷靜，共同努力維護國家和平與秩序，並強調將調查孟國內近期發生的暴力事件。孟加拉國軍方5日宣布，位於首都達卡的國際機場關閉6個小時。據印度媒體報道，哈西娜乘直升機離開孟加拉國飛往印度，

於當地時間17時40分左右降落在德里附近一座軍用機場，下一步可能飛往英國倫敦。

孟加拉國上月起多次發生不滿公務員職位配額制度的抗議活動，隨後引發大規模騷亂。本月4日，該國爆發新一輪全國性抗議活動，要求哈西娜及其政府辭職。5日早些時候，大批抗議者衝擊總理府。印度鐵路部門此前宣布7月19日至8月6日暫停所有印孟跨國列車運籌。哈西娜辭職事件發生後，印度表示，6日後印孟之間全部列車運籌也將暫停。印度邊境安全部隊5日說，已要求印孟邊境部隊「高度警

戒」。77歲的哈西娜是孟加拉國開國總統謝赫·穆吉布·拉赫曼長女，此前曾4次出任該國總理，今年1月第5次當選總理。



▲孟加拉國總理哈西娜5日辭職。資料圖片